

РЕЦЕНЗИЯ

**на статью «СОМАТИЧЕСКИЕ МАСКИ ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ ПАТОЛОГИИ
(ОПЫТ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ ТЕРАПЕВТОВ И ПСИХИАТРОВ)»**

§ 1. Шифр специальности:

Статья выполнена по шифру специальности 14.01.06 –психиатрия и 31.08.21 –психиатрия- наркология

Статья соответствует шифру специальности 14.01.06 –психиатрия и 31.08.21 –психиатрия- наркология

§ 2. Класс статьи:

- Оригинальное научное исследование.
- Наблюдения из практики.

§ 3. Научная новизна: В статье, представлен обобщенный опыт работы наркологов, терапевтов, токсикологов и психиатров клинических центров г. Нижнего Новгорода за период 2016-2017 г.г. Авторы отразили случаи манифестации соматических стигм (жалоб, клинических симптомов) у пациентов с психозами эндогенного и экзогенного (амфетаминового) генеза. В качестве иллюстрации приведены клинические случаи из практики. Отмечены основные дифференциально-диагностические отличия психических и вегетативных проявлений параноидной шизофрении и амфетаминового делирия. Проведено сопоставление картины шизофренического аффективно-бредового синдрома и параноидного психоза, вызванного употреблением амфетамина.

§ 4. Оценка достоверности представленных результатов: не проводилась

§ 5. Практическая значимость:

результаты представленных наблюдений дают основание предполагать, что жалобы и вегетативные проявления у психических больных представляют интерес не только в качестве соматических масок, но и как дополнительные критерии дифференциальной диагностики эндогенных и экзогенных психозов. Учет возможности прикрытия психической симптоматики соматическими масками способствует повышению эффективности диагностики различных психозов. Рассмотрение приведенных случаев представляет интерес для практикующих врачей и способствует обогащению клинического опыта.

§ 6. Формальная характеристика статьи

Стиль изложения - требует правки.

Резюме отражает (не отражает, фактически повторяет заголовок) содержание статьи.

Использован адекватный современный список литературы (ссылки на литературные источники по тексту отсутствуют).

ОБЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Статья актуальна, обладает научной и практической новизной.

Может быть опубликована после доработки: рекомендуется поправить орфографию, заменить медицинские жаргонизмы.